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En JVV-medlem, som kände Jaya 
sedan lång tid, har skickat en 
summa pengar till Jagriti Vihara 
med önskemålet: ”Något roligt för 
skolbarnen”.  

När donationen lämnades över i 
höstas dök diverse förslag upp: 

Gymnastik ingår i skoldagen, så 
en volleybollplan med nät och bol-
lar blir en god komplettering, lik-
som en fotboll. På skolgården finns 

gott om plats också för fotbolls-
mål. Spel som roar och samtidigt 
tränar hjärnan är corrum board, ett 
välkänt brädspel som också kallas 
fingerbiljard. Ett annat spel på för-
slag kallas snake and ladder. 
Bildböcker – och penslar för att 
måla bilder själv. Och så en jordglob 
förstås. Finns Sverige med där? 

 
Nu har vi fått foton från skolan och 
ser att skolbarnen på Jagriti Vihara 
har nytt och roligt materiel att arbe-
ta med. Flera olika brädspel och 
dessutom lärorika planscher som 
pryder väggarna i skolsalen.  

Brädspelen övar förmågan att 
samarbeta, fingerfärdighet, upp-
märksamhet och koncentration, 
gemensam lösning av problem. 
Dessutom en välgörande omväxling 
i skoldagens studier och uppgifter 
av olika slag. Allt detta kan man 
utläsa av bilderna: Att förena nytta 
med nöje.  

Rajesh har fotograferat och skic-
kat bilder som visar hur barnen spe-
lar intensivt. Han har också tagit 
med sin fru Veena till Jagriti Vihara. 
Hon hjälper lärarna Angali och 
Pushpa i de olika klassrummen. 

Inger Dejke

BRÄDSPEL

Som barn var det hårda paket jag 
önskade mig till jul, och förmodli-
gen är det på samma sätt för barn 
även idag. När vi bad våra medlem-
mar om en julgåva till Jagriti Vihara 
var det på sitt sätt till ett riktigt hårt 
paket – pengar till hantverkare och 
material för upprustning av toalet-
ter. Vad barnen tyckte om detta 
kan vara svårt att veta, men många 
vuxna blev glada.  

Gensvaret var stort och insam-
lingen gav närmare 30 000 kronor, 
vilket innebär att vi, förutom toalet-
terna också kan hjälpa till att finan-

siera vattenledningar och vattenkra-
nar till skolområdet. Styrelsen för 
JVV vill här framföra sitt hjärtliga 
tack för dessa bidrag, som vi vidare-
befordrat till Indien. Där håller man 
som bäst på att knyta upp de hant-
verkare som behövs för dessa jobb. 

Som framgår av detta Medlems -
brev är det andra hårda paket som 
vi däremot vet att barnen uppskat-
tar. Med hjälp av en testamenterad 
gåva från en JVV-medlem har vi 
kunnat finansiera inköp av spel och 
idrottsutrustning som uppmuntran 
till de många skolbarnen. 

Vi gläds åt det liv som nu börjar 
spira igen på Jagriti Vihara. Det ger 
oss i styrelsen energi att gå vidare. 
Närmast på vårt program står att 
inbjuda till föreningens årsmöte, 
som äger rum lördagen 22 mars i 
Ljungskile. Mer information om 
detta finns på sista sidan i detta 
Medlemsbrev. Förutom årsmötes-
förhandlingar kommer vi att visa 
bilder från det senaste besöket på 
Jagriti Vihara, men det ges också 
utrymme för samtal kring detta 
märkliga samarbetsprojekt. 

 Välkommen till en ”indisk dag” 
på Västkusten! 

Per Nordqvist 
ordförande

Ett hårt paket

Veena tillsammans med läraren Angali. På svarta tavlan hindi 
och västerländska bokstäver. Foto: Rajesh.

Spelgrupper. JV-elever lär sig de nya spelen. Foto: Rajesh.
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Från Pranjal, son till JV-ledaren 
Rajesh och hans fru Veena, har vi 
fått en rapport i ord och bild. Han 
studerar till civilingenjör i Chennai. 
Men den 29 januari var han med 
om något han aldrig kommer att 
glömma, Kumbh Mela, ”urnans 
fest”. Pranjal har flera gånger bidra-
git i Medlemsbrevet och berättat 
om hinduiska högtider och fester. 
Vi kan kanske kalla honom JVV:s 
utsände korrespondent.  

Vart tolfte år hålls denna heliga 
festival i floder på fyra olika platser i 
Indien, Prayagraj (tidigare känd som 
Allahabad), Haridwar, Ujjain och 
Nashik. Men det är  Prayagraj 
Kumbh som har en oöverträffad his-
torik, andligt och kulturellt. Där fly-
ter tre viktiga floder samman, 
Ganges, Yumani och Saraswati.  

Just nu står planeterna i en bana 
som anses som mest lyckosam. Det 
händer när Jupiter slutfört en rörelse 

runt solen. Då firas Maha Kumbh 
Mela, den stora festen. Detta inträf-
far en gång på 144 år. Det är alltså 
en sällsynt händelse på himlen, som 
drar miljoner hängivna dyrkare att 
vallfärda till floder, också många som 
reser till Indien från hela världen. 

– Det var en välsignelse att jag 
fick möjlighet att delta, skriver 
Pranjal. Det jag bevittnade och 
kände är bortom ord. Oöverträffad 
energi, tro och jämlikhet. Jag såg 
människor från hela världen ta ett 
heligt dopp.  

Människor från Ukraina och 
Ryssland tillsammans, från många 
länder i Europa och USA. Detta 
händer just nu efter 144 år. 

 
Om jag skulle försöka förstå vad 
denna dyrkan betyder, finns en 
mytologisk förklaring. Festen firas 
”till minne av gudarnas seger över 
demonerna i striden om odödlighe-
tens nektar.” Det var i denna kumbh, 
urna, som drycken som övervinner 
döden samlades upp. Vad innebär 
det för nutidsmänniskan?  

Vallfärden till ett heligt vatten, 
som man tar del av med hela krop-
pen, renar sinnet, är en botgöring 
för synden, räddar från återfödelsen. 
Men också den goda känslan av att 

samlas, mö t as och förenas. 
– Det var en upplevelse jag kom-

mer att bevara för evigt. Fortfarande 
är jag ”blöt” av andligheten jag 
kände i det heliga vattnet.  

Pranjal berättar att synen var 
överväldigande. Hängivna tar sitt 
bad i vattnet som överallt är fullt av 
rosenblad. Solljuset glittrar i vatt-
net. En tillfällig stad hade byggts 
upp på flodstranden, stora tält med 
dricksvatten och mat, sjukvård, toa-
letter och papperskorgar. Det hela 
övervakades noga. Men när så 
många är samlade på ett mycket 
begränsat område kan det lätt upp-
stå panik. Det hände kort tid efter 
midnatt. Kaos och många som 
dödades av trängseln.  

– Tack och lov lugnade det sig 
snart. Det fanns massiva anordning-
ar för säkerheten. Men Indien förlo-
rade några hängivna dyrkare. 
Mycket olyckligt! Det ska göras en 
undersökning om vad som utlöste 
den här rusningen i panik i männi-
skomassan.  

– Maha Kumbh Mela, den största 
samlingen människor som någonsin 
inträffat i mänsklighetens historia. 
Det är sanslöst! Om 144 år igen! 

 
Inger Dejke

Pranjal i Prayagraj
Just nu pågår en av de största och mest vördade religiösa sammankomsterna i 
världen. Den firas av runt 400 miljoner hinduer som tar »the holy dip«. I år 
infaller festivalen under tiden 13 januari–26 februari.

Maha Kumbh Mela (urnans stora fest) i Prayagraj 2025. Foto från BBC.

– En upplevelse jag kommer att  bevara för 
evigt, säger Pranjal.
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Vårsäsongen har anlänt till 
Jharkhand. Människor har fått lind-
ring från den bitande kylan. 
Dagstemperaturen har stigit men 
kvällarna är mycket behagliga. 
Sommarsäsongen kommer att göra 
sig påmind från och med nästa 
månad. Men just nu njuter vi av det 
behagliga vädret.  

I år har jordbruksproduktionen 
generellt sett varit god. Skörden av 
grönsaker går också bra just nu. Det 
är gott för jordbrukarna. Vi hoppas 
att de kommer att fortsätta tjäna 
pengar på samma sätt även i framti-
den.  

Med ömsesidigt samarbete och 
det arbete som utförts av Jayaji har 
vi framgångsrikt bedrivit utveck-
lingsarbete för behövande och fatti-
ga människor under de senaste fem 
decennierna. Detta är inte en liten 
och lätt sak. Vi tackar er alla från 
djupet av våra hjärtan för ert samar-
bete. För närvarande fortskrider två 
projekt mycket bra på JV.  

 
 

Dessa är: Sjukhusprojektet och 
Ut  bild nings  projektet för barn.  

Varje dag kommer 15–20 perso-
ner till sjukhuset  och får mediciner 
efter behov. Det är en bra presta-
tion.  

För närvarande är 76 barn in -
skrivna i skolan, varav 65 kommer 
till skolan regelbundet. En del barn 
som precis har skrivits in kommer 
också snart att börja komma till 
skolan. Detta ger en lyckokänsla för 
oss alla.  

Med ert stöd har skolbarnen fått 
tillgång till idrotts- och läromedel, 
och de använder dem mycket väl. 
De är mycket glada över att få detta 
materiel och tackar er alla.  

Arbetet med toalettprojektet 
kommer också att starta inom kort. 
Vi försöker se till att alla arbetare är 
på plats så att arbetet kan börja 
snart.  

Alla medlemmar och personal på 
Jagriti Vihara mår bra och skickar 
sina hälsningar till er. 

Rajesh Preshant 

Nyhetsbrev från Jagriti Vihara 2 februari 2025

I sjukstugan på Jagriti Vihara arbetar nu på 
heltid Meena som sjuksyster. Den har inte 
JVV ansvar för, utan det är Hospital For 
Hope i USA som sköter ekonomin för den 
delen av Jagriti Vihara. En läkare finns i all-
mänhet på plats en gång i veckan. 

Nu planerar man en Health Camp för 
kvinnorna i byarna. Den här gången tänker 
man undervisa om hygien i samband med 
graviditeter. Foto: Anders Dejke.

Den 31 januari var den sista dagen i 
min undervisning i en regeringssko-
la där jag varit anställd. Jag har haft 
många goda år tillsammans med 
barnen och byfolket.  

Igår organiserade skolan en 
avskeds fest för mig. Alla lärare, 
bybor och elever samlades för att 
säga tack och för att hedra mitt 
arbete som lärare. Inom några dagar 

kommer jag att flytta till JV för att 
ge mitt bästa till skolan såväl som 
till den övriga verksamheten på 
Jagriti Vihara. 

Sushil slutar för att börja på nytt 
Ur ett brev från Sushil 6 februari 2025:

Sushil avtackas av sina elever när han slutar lärartjänsten i sin hemby, för att i fortsättningen ägna sig helt åt Jagriti Vihara.
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Glöm inte skriva ditt namn

ÅRSAVGIFT
• Medlemsavgift: 200 kr/år  
• Familj: 300 kr/år  
• Studerande/arbetslös 
   /pensionär: minst 100 kr/år  
• Folkhögskola/förening:  

400 kr/år 

Bankgiro: 5649-3034 
Swish: 123 342 10 54 

Ansvariga för Medlemsbrevet är Inger Dejke och Anders Dejke. I allmänhet 
namnges fotografen i anslutning till respektive bild. Det här gäller inte foton 
som vi fått från JV, när det är oklart vem fotografen är.

Vår hemsida, www.jvv.se är ständigt uppdaterad, senaste nytt från Jagriti Vihara. 
Intressant är också att gå in i avdelningen ARKIV. Där kan du hitta medlemsbrev 
ända från 2001. 

www.jvv.se

 
 
Lördag 22 mars 2025  
på Villa Öringe, Lyckorna 
Robert Macfies väg 47, Ljungskile 

Förutom årsmötesförhandlingar kan du 
få all den information du vill ha om vad 
året 2024 innebar för vår förening och 
vår samarbetspartner Jagriti Vihara.   
Vi kommer att visa bilder och berätta 
om det senaste besöket där. Givetvis 
också tankar inför framtiden. Allt pre-
senterat i en indisk atmosfär. 
 

 
Program 
09.30 Välkomstfika 
10.00 Årsmötesförhandlingar 
12.00 Lunch 
13.00 Rapport från besök på JV 
          Samtal om JV och JVV inför 
          framtiden. 
14.30 Avslutning 
 
Mötet är avgiftsfritt. 
Anmälan till ordf@jvv.se  
eller telefon 0736-500803  
senast måndag 17 mars. 
 
Vägbeskrivning med mera skickas ut 
till dem som anmäler sig till mötet.

ÅRSMÖTE

Lerskålar från Dumaro.

Lär eleverna, om du kan, 

hur man skrattar när man är ledsen. 

Lär dem att det inte finns något 

skamligt i tårar. 

Lär dem att sälja sina krafter och 

hjärnor till den som bjuder mest, 

men aldrig att sätta en prislapp 

på sina hjärtan och själar. 

Lär dem att stå på sig 

om de tror att de har rätt.

(En dikt på engelska som legat i Lärrarrummet i Barn -
skolan. Översättning: Anders Dejke.)

Läraren Santhos i Lärarrummet. Foto: Inger Dejke.  
Fotografiet på  väggen av Jaya är taget av Rajesh vid 
Jayas sista besök i Sverige.

Öringe ligger på Lyckorna, vid Ljungskile.


